Что Вам следует знать о заболевании Ишемическая болезнь сердца
         Причина заболевания: отложение холестерина из крови в стенке коронарных артерий с образованием атеросклеротических бляшек, которые суживают просвет сосуда.

        Проявляется болями в грудной клетке, чаще за грудиной, но могут отдавать в  плечо, руку, шею, челюсть, спину. Чаще боль возникает за грудиной при физической нагрузке, после обильного приема пищи, либо на фоне стресса. Такое состояние происходит в связи с недостатком поступления крови, богатой кислородом к сердцу, а почему? Потому, что ранее мы сказали о сужении просвета сосудов из-за образования атеросклеротических бляшек.
      Что же делать, если появилась боль?

- прекратить нагрузку и дождаться прекращения боли.

Обычно такой болевой приступ при стабильной стенокардии длится не более 10-15 минут и госпитализации в стационар не требуется.
Если же приступ продолжается более 15 минут и боль очень сильная, то необходимо вызвать скорую помощь, так как это может быть обострение ИБС – острым коронарным синдромом. Острый коронарный синдром (ОКС) - это любое обострение Ишемической болезни сердца, когда происходит разрыв атеросклеротической бляшки внутри коронарной артерии, надо знать, что коронарная артерия снабжает кровью, значит всем необходимым, мышцу сердца. Организм сразу пытается « залатать » разрыв тромбом, а тромб может частично или полностью перекрыть просвет коронарной артерии.
      Почему разрывается атеросклеротическая бляшка?
Основные факторы этой катастрофы:

- непосильная для организма физическая нагрузка

-обильный прием пищи

-повышение артериального давления

-стресс

-курение

Это может случиться даже и в покое, и чаще в ранние утренние часы.

Миокарду в этот период недостаёт питания, кровоснабжение-то нарушено из-за тромба. И если такое состояние продолжается более 30 минут, то развивается омертвение (некроз) участка сердца – инфаркт миокарда. Инфаркт миокарда очень опасное для жизни осложнение ИБС и может при промедлении привести к смерти пострадавшего, поэтому необходимо  немедленно вызвать скорую помощь. Если помощь и лечение придут во время, то развитие инфаркта можно приостановить
    В настоящее время существуют эффективные методы лечения инфаркта миокарда и нестабильной стенокардии. В самые ранние сроки пребывания пациента в стационаре проводится коронарография. Благодаря этой процедуре выявляется сужение и тромбоз в коронарных артериях, восстанавливается проходимость с помощью установки стента ( пружинки ).
   И вот началась жизнь без боли и страха за своё здоровье. Важно в этот новый период полноценной жизни не забывать о рекомендациях врача, принимать все медикаменты и не от случая к случаю, а постоянно. Здоровый образ жизни – вот основное направление в дальнейшем:
- правильное питание, мы же не можем допустить роста холестерина, значит обезжиренные продукты, много овощей, фруктов, ограничиваем соль до 5-ти грамм в сутки, не переедаем, следим за массой тела. Холестерин в норме 3,2 – 5.2 ммоль на литр, кардиологи всего мира придерживаются мнения, что любой человек уже в возрасте 20 лет должен знать свой уровень холестерина
- физическая активность, пусть вы выбираете ходьбу, но гуляйте ежедневно и не менее 20 минут, причем в темпе, если передвигаетесь на автобусе, то пройдитесь одну, две остановки пешком, один, два этажа не на лифте, делайте утреннюю зарядку. Самое главное все должно доставлять удовольствие. В настоящее время можно порекомендовать, как вид доступной физической нагрузки, скандинавскую ходьбу.
- отказ от вредных привычек – не хочется отказывать в сигарете себе любимому, хочется рюмочку, две водочки, а не стоит, любовь к себе это как раз не потакание прихотям, а отказ, чтобы стать здоровым и прожить долгую и счастливую жизнь без болезней.

- исключите из своей жизни стрессы, скажете невозможно, но выход уже найден -  занимайтесь аутотренингом, в настоящее время очень много интересной литературы по данной теме – пытайтесь, а самое главное, любите жизнь, людей, чаще улыбайтесь и жизнь улыбнётся вам!
И никогда не забывайте, что во всем нужна мера, что  наше здоровье в наших руках! Будьте здоровы, счастливы и удачливы!
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