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Отчет о проделанной работе за 2024 года

ГАУЗ СО «ГБ г. Каменск-Уральский» сообщает о том, что мероприятия по противодействию коррупции в 2024 года осуществлялись в соответствии с План работы по противодействию коррупции на 2023-2025 годы (утв. приказом от 05 июня 2023 №38-ОБ «О проведении антикоррупционных мероприятий» (в редакции приказа от 02 ноября 2023 №56-ОБ).

Проведены следующие мероприятия:

- организован прием заявлений граждан и работников о случаях совершения коррупционных правонарушений. За отчетный период обращений и заявлений о случаях совершения коррупционных правонарушений не зафиксировано. 
- проведение совещаний с руководителями структурных подразделений по вопросам исполнения плана мероприятий по противодействию коррупции и соблюдения требований нормативных документов, разъяснение о необходимости проведения профилактических бесед с сотрудниками подразделений о недопустимости совершения коррупционных правонарушений;

- в соответствии с утвержденным Планом работы по противодействию коррупции проведены два заседания комиссии по противодействию коррупции;

- постоянное ведение контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе;

- осуществление регулярного контроля данных бухгалтерского учета, наличия и достоверности первичных документов бухгалтерского учета;

- осуществление регулярного контроля экономической обоснованности расходов;

- осуществление регулярного контроля за соблюдением Кодекса этики и служебного поведения:

· в связи с кадровыми изменениями в ГАУЗ СО «ГБ г. Каменск-Уральский» внесены изменения в состав комиссии по медицинской (врачебной) этики и деонтолгии;

· проведено два заседания комиссии по медицинской (врачебной) этики и деонтологии;
- в течение ноября 2023 года в рамках еженедельных рабочих совещаний до сотрудников была доведена информация о необходимости соблюдать требования антикоррупционного законодательства, напомнены признаки коррупционного поведения и принципы антикоррупционной политики учреждения. До сотрудников доведена информация о необходимости уведомлять руководителя учреждения о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. Информационные материалы направлены в подразделения больницы.
- проведена проверка актуальности размещенной на информационных стендах в общедоступных местах и на официальном сайте информации по антикоррупционному просвещению граждан, а именно на официальном сайте размещены:

· Федеральный закон от 25 декабря 2028 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции» в редакции от 08.08.2024;

· Национальная стратегия противодействия коррупции (утв. Указом Президента РФ от 13 апреля 2010 г. N 460)

· памятка о профилактики коррупции в благотворительной деятельности;

· обновлен раздел «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции».

- в структурные подразделения направлена памятка по противодействию коррупции в целях размещения в общедоступных местах (информационные стенды в холлах, фойе подразделений) для ознакомления как сотрудниками больницы, так и пациентами.

Кроме того, в целях соблюдения медицинскими работниками ГАУЗ СО «ГБ г. Каменск-Уральский» требований статей 74, 75 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» раз в квартал проводятся разъяснительные беседы о необходимости соблюдения указанных требований при осуществлении профессиональной деятельности в целях противодействия бытовой коррупции. 
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